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Il giorno 15 del mese di APRILE dell’anno 2026 alle ore 20.45
su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si
è riunito in Brescia nella sala “Argentina” in via Repubblica
Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del
seguente ordine del giorno:

1. riferisce il Presidente
2. riferisce la Vicepresidente
3. riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il Cdq
in eventi/manifestazioni
4. aggiornamento su Assemblea di Quartiere del 20 aprile sul
progetto “Brescia Partecipa”
5. aggiornamento iniziativa di presentazione del libro “Dieci
anni con la città” 
6.varie ed eventuali

Presiede la seduta il Presidente Negrini
Redige il processo verbale la Consigliera Sanfelici

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE
ASGHAR HAMZA X
BUFANO ANTONIO X
CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS X
DANTE DANIELA X
GHEDI LUISA X
MORESCHI NIVES X
NEGRINI FABIO X
PONZONI MARCO X
REGONASCHI NADIA X
SANFELICI MARGHERITA X
YASHIR MUNAHIL X

I Consiglieri assenti hanno giustificato la loro assenza. 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23

Comma 3 del Regolamento, si procede poi all’esame dei punti

all’ordine del Giorno. 

Punto 1: Riferisce il Presidente

Il Presidente riferisce di avere fatto le segnalazioni di cui

si  era  parlato  nella  scorsa  riunione  (segnalazione  sul
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cattivo stato del sottopasso di via Zima, e sulla striscia

gialla che delimitava l'area dei cassonetti di via Lamarmora

prima  del  loro  spostamento,  striscia  che  non  è  stata

cancellata nonostante lo spostamento dei cassonetti).

Riferisce che dopo la lettera dei commercianti di via Cremona

di cui si è parlato nella scorsa riunione, ha inviato una

lettera ai giornali per difendere la immagine del quartiere,

che  è  quartiere  vivo  e  vivibile,  e  che  poi  è  stata

organizzata  una  assemblea  pubblica  in  data  25  marzo  con

l'Assessore  alla  sicurezza,  Muchetti,  l'Assessore  al

Commercio, Poli, il Comandante della Polizia Locale Novelli e

con il Commissario Capo Natoli, pure della Polizia Locale. A

tale assemblea ha partecipato un buon numero di persone (sia

commercianti che avevano firmato la lettera, sia commercianti

che non l'avevano firmata) e in tale incontro due esercenti

di  via  Cremona  hanno  dato  la  disponibilità  ad  essere

referenti della categoria per confrontarsi con il Comune e il

Cdq.

Riferisce che l'iniziativa del 16 marzo sul Corso di Primo

soccorso è andata molto bene, visto che hanno partecipato  25

cittadini, cioè il numero indicato dagli organizzatori perché

il corso fosse fruibile in maniera proficua.  

Riferisce che in data 18 marzo vi è stato l'incontro di una

rappresentanza del Cdq con i responsabili di  "Spazio Aperto"

di  via  Repubblica  Argentina,  che  hanno  presentato  le

attività che hanno luogo nei locali di detto Spazio Aperto.

Il  Presidente  riferisce  inoltre  di  avere  partecipato,  nel

pomeriggio del 25 marzo, all'Assemblea dei Presidenti tenuta

online, nella quale è stato confermato il Presidente di Porta

Milano  come  rappresentante  dei  Cdq  nel  "Consiglio  di

indirizzo del Welfare". In tale occasione è stato presentato

ai Presidenti il nuovo progetto "Agente di Comunità".  

Riferisce che è stata posizionata una nuova bacheca per le

comunicazioni  del  Cdq,  bacheca  che  è  stata  messa  in  via

Berardo Maggi all'altezza di via del Brasile.
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Riferisce  che  è  stata  inoltrata  all'Assessorato  alla

partecipazione,  per  l'iniziativa  "Custodi  del  bello",  la

proposta, suggerita dalla Consigliera Sanfelici,  riguardante

il  miglioramento  estetico  della  Sala  Argentina  di  via

Repubblica Argentina, sala nella quale si riunisce il Cdq e

dove sono organizzate le numerose iniziative del Cdq e del

Gruppo Anziani.

Punto 2: riferisce la Vicepresidente 

La  Vicepresidente  riferisce  di  avere  contattato  Rfi  per

chiedere  la  pulizia  dalle  sterpaglie  sulla  massicciata

ferroviaria a lato del sottopasso ferroviario di via Zima e

sul muro adiacente di via Zima.

Riferisce altresì che è arrivata al Cdq una lettera di alcuni

residenti nei condomìni di via Duca degli Abruzzi 8b, 8c, 8d,

8n,  8o,  8s,  condomìni  che  si  affacciamo  sulla  ferrovia

Milano-Venezia;  tali  cittadini  riferiscono  che  sono  state

tagliate alcune piante sulla massicciata ferroviaria, e che

non  ne  sono  state  piantate  di  nuove,  essendo  stata  così

eliminata una barriera antirumore naturale, creando disagio

negli abitanti di dette palazzine.

In seguito a tale lettera, la Vicepresidente ha contattato

RFI, che ha risposto che non si possono mettere a dimora

piante che possono interferire con la sede ferroviaria. Di

tale risposta sono stati informati coloro che hanno inviato

al Cdq la segnalazione.

Riferisce altresì di avere contattato il "Vivaio Volta" per

la  iniziativa  "Quartiere  Fiorito",  e  il  Vivaio  anche

quest'anno ha messo a disposizione i premi (buoni-spesa) per

i balconi più belli. La locandina dell'iniziativa è pronta ed

è stata predisposta con la collaborazione della Consigliera

Sanfelici.

     

Punto 3: riferiscono i Consiglieri che hanno rappresentato il
Cdq in eventi/manifestazioni
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La Consigliera Sanfelici riferisce di avere partecipato per

il  Cdq  all'incontro  del  12  marzo  organizzato  dal  Comune

nell'ambito del Piano Aria Clima in vista della possibilità

di  presentare  osservazioni  nel  percorso  della  Valutazione

Ambientale Strategica relativa alla Quinta Variante al PGT. 

Punto  4:  aggiornamento  su  Assemblea  di  Quartiere  del  20
aprile sul progetto “Brescia Partecipa”

Il Presidente conferma che l’Assemblea di Quartiere, nella

quale  interverranno  l'Assessore  alla  Partecipazione  e  la

Dirigente  del  Settore,  avrà  luogo  lunedì  20  aprile  alle

20.30, e non alle 20.45 come ipotizzato in precedenza. Invita

i Consiglieri a continuare a pubblicizzare l'evento, e ad

essere  presenti  mezz'ora  prima  della  assemblea  per

collaborare negli aspetti organizzativi della riunione.

Punto 5: aggiornamento iniziativa di presentazione del libro
“Dieci anni con la città”

Il  Presidente  riferisce  che  in  merito  alla  organizzazione

dell'evento  di  presentazione  del  libro  dell’ex-assessore

Fabio Capra “Dieci anni con la città” (relativo al periodo

2013-2023, cioè al periodo della sindacatura Del Bono), vi è

stato  il  13  marzo  un  incontro  del  Presidente  e  della

Consigliera  Regonaschi  con  l'autore  Fabio  Capra  e  con  il

Presidente  del  Gruppo  Anziani,  per  meglio  definire  le

modalità della iniziativa, e per chiedere anche al Gruppo

Anziani di partecipare alla organizzazione dell'iniziativa.

E' stata confermata la data del 28 aprile, anche se si è

spostato  l'evento  alle  17.45,  proprio  per  permettere  di

partecipare all'evento anche al Gruppo Anziani, che in genere

organizza le proprie iniziative nel pomeriggio.

Parteciperanno ala presentazione del libro, oltre all'autore,

la  Sindaca  Laura  Castelletti  e  l'ex  assessore  Felice
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Scalvini. L'incontro sarà moderato dal giornalista Massimo

Lanzini. In tale incontro sarà ricordata anche la signora

Luigina Casari per decenni responsabile del Gruppo anziani

del quartiere.

Punto 6: varie ed eventuali 

Il Consigliere Bufano segnala che nel parco Lucio Battisti è

stata tolta la fontanella, e chiede di capire le ragioni di

tale fatto, visto che la fontanella era molto utile per i

frequentatori del parco soprattutto nei mesi estivi.

Osserva poi che pare che gli alberi di via Lamarmora non

siano mantenuti adeguatamente, perché non risultano potature

regolari,  e  alcune  piante  appaiono  rinsecchite;  non  sono

inoltre state sostituite quelle rimosse nel corso degli anni.

La Consigliera Regonaschi chiede di sollecitare il Comune a

comunicare al Cdq una data  certa  per  l'inizio dei  lavori

nella sala civica, in modo che si possa programmare per tempo

l'ultimo  incontro  del  Corso  di  italiano  per  signore

straniere, magari organizzando una piccola festa come negli

scorsi anni.

Prendono  la  parola  alcuni  cittadini  intervenuti  alla

riunione, che chiedono di sollecitare la creazione di un'area

cani  nei  giardini  di  via  del  Carso,  e  segnalano  la

pericolosità dell'incrocio tra via Amendola e via Cremona,

perché molti cittadini provenendo da via Amendola entrano in

via  Cremona  percorrendo  l'ultimo  piccolo  tratto  di  via

Amendola contromano.

Non  essendovi  altri  argomenti  da  approvare,  né  chiedendo

alcuno la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta

alle ore 22.10 del 15.04.2026 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente  La Consigliera verbalizzante

Fabio Negrini  Margherita Sanfelici


